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ВСТУП 

 

Функціонування на території нашої держави численних об’єктів підвищеної 

небезпеки, потенційно небезпечних та хімічно небезпечних об’єктів, переважно у 

зонах концентрації населення, створює небезпеку виникнення аварій техногенного 

походження, катастроф, збільшує негативну дію небезпечних стихійних явищ.  

Значну роль у вирішенні завдання ефективного реагування на надзвичайні 

ситуації повинен відігравати державний механізм запобігання та ліквідації їх 

наслідків, що активно формується останнім часом. 

Відповідно до Кодексу цивільного захисту України, діяльність із забезпечення 

техногенної безпеки є складовою виробничої, експлуатаційної та іншої діяльності 

відповідних посадових осіб і працівників підприємств, установ, організацій. 

Забезпечення техногенної безпеки суб’єкта господарювання покладається на його 

керівника. Вимоги щодо дотримання техногенної безпеки розробляються 

центральними органами виконавчої влади, місцевими державними адміністраціями, 

суб’єктами господарювання відповідно до їх компетенції на підставі Кодексу та 

інших законів. 

Питання розвитку основних галузей техніки, що характеризуються 

застосуванням все більш ефективних засобів виробництва та технологічних 

процесів, досягнень науково-технічного прогресу тісно пов'язані з проблемами 

пожежної та техногенної безпеки. В наш час проблема надійного захисту від 

виникнення надзвичайних ситуацій на об'єктах народного господарства та інших 

форм власності, окремих апаратів та установок продовжує залишатися достатньо 

актуальною. 

Саме тому величезне значення має система надійного захисту від виникнення 

надзвичайних ситуацій, яка являє собою суцільність організаційних заходів і 

технічних засобів, направлених на попередження впливу на людей небезпечних та 

шкідливих факторів та зменшення матеріальних збитків. 

Абсолютна більшість підприємств України всіх галузей промисловості та 

сільського господарства працює на морально застарілому обладнанні, яке 



використовується 15-20 років і більше. Хронічний дефіцит інвестицій практично 

блокує процес оновлення основних фондів виробництва та сільського господарства, 

консервує кризову ситуацію на невизначений термін. Кризовий стан економіки 

викликав різке падіння технологічної, виробничої та трудової дисципліни, а 

безвідповідальне ставлення керівників підприємств і населення до виконання правил 

та норм пожежної та техногенної безпеки на виробництві і в побуті негативно 

впливають на реальний рівень пожежної та техногенної безпеки в Україні. 

Хімічна небезпека в Україні пов'язана із наявністю об'єктів, що 

використовують небезпечні хімічні речовини, із забрудненням ними довкілля та 

утворенням відходів. У промисловому комплексі Україні функціонує 1004 об'єкти, 

на яких зберігається або використовується у виробничій діяльності понад 300 тис. т 

небезпечних хімічних речовин, у тому числі: 3,84 тис. т хлору, 194,04 тис. т аміаку 

та близько 102 тис. т інших небезпечних хімічних речовин.  

Особливу небезпеку для населення та навколишнього природного середовища 

становлять аміакопроводи, хімічне  виробництво,відстійники, сховища 

небезпечних речовин тощо. Більшість підприємств усіх галузей промисловості 

працює на технічно застарілому обладнанні, споживаючи велику кількість 

природних ресурсів, у тому числі мінеральної сировини. Виробництво 

супроводжується утворенням великої кількості відходів і побічних продуктів, які не 

утилізуються, складуються у відвалах та хвостосховищах. У середньому із 100% 

хімічної сировини, яка переробляється, у готову продукцію перетворюється лише 

близько 40 відсотків. Найбільш поширеними небезпечними хімічними речовинами 

на підприємствах хімічної промисловості є аміак, хлор двоокис азоту, акрилонітрил, 

сірковий ангідрид концентрована азотна та сірчана кислоти, метанол, бензол, їдкий 

натрій, формалін тощо. 

Аварії на хімічно небезпечних об'єктах, як правило, супроводжуються 

пожежами, вибухами, забрудненням навколишнього середовища.  При викиді 

значної кількості хімічно небезпечних речовин, крім зони хімічного забруднення, 

утворяться вибухопожежонебезпечні хмари, внаслідок чого можуть виникати великі 

пожежі.  
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